

战高温 迎考验

社区工作者

当好居民的「贴心人」

连日来,北碚最高气温持续超过40℃,滚滚热浪让许多人对室外望而却步,但却有一群人头顶烈日,绝不「服暑」,坚守在自己的工作岗位上,穿梭在辖区居民楼栋间,为居民排忧解难。

今年35岁的袁方是北温泉街道作孚路社区副主任,一大早他就和同事到居民家中宣传反诈APP。袁方告诉记者:“近段时间有居民反映常常接到诈骗电话,于是我们挨家挨户上门为居民讲解反诈知识,帮他们下载反诈APP。”

下午,袁方和同事在小区宣传垃圾分类相关知识,向往来居民发放宣传资料,耐心地介绍垃圾分类规则,帮助居民快速掌握垃圾分类窍门,逐步形成垃圾分类意识,养成将垃圾分类投放的习惯。

高温酷暑天气,用火安全也至关重要。为了进一步推动辖区餐饮企业落实安全生产责任,袁方和同事马不停蹄地走访辖区内餐饮企业,宣传燃气安全使用知识,并指导企业负责人填写燃气安全责任书。

高温天气加上高强度的巡查工作,一天下来,回到办公室的袁方早已浑身湿透。他告诉记者:“衣服都是湿了干,干了湿,我们都已经习惯了,办公室也会常备藿香正气液、矿泉水。虽然每天都很辛苦,但是能够帮助居民,让我们的社区变得更好,我们还是觉得很开心。”

记者 齐宏

记者手记

社区办公室安装了空调,但社区工作人员却很难享受到。烈日炎炎,社区工作人员为民服务的热情丝毫不减,他们在社区治理的各项工作中诠释着对工作的执着和对社区的热爱。



袁方(左)和同事在小区宣传垃圾分类。记者 齐宏 摄

眼下正是青椒、丝瓜等应季蔬菜成熟的季节,但高温天气对蔬菜收成造成不小的影响。连日来,天府镇中心村的志愿者组成支农服务队,冒酷暑前往田间地头,助农户抢收销售应季蔬菜,以实际行动保障农户利益。

8月8日,天府镇中心村驻村第一书记吴博带领支农服务队,对当地农户种植的80余亩青椒、丝瓜、西红柿等应季蔬菜进行集中采收。打包、装箱、搬运,现场志愿者分工协作,确保各农户种植的蔬菜能够及时归仓。

“我们中心村各农户种植的蔬菜较为分散,

同时,各家的人手又不足,全靠志愿者的鼎力相助,为我们解决了大问题。”村民周正海说。

“天气虽然炎热,但是志愿者们助农的‘热度’不减,大家都尽全力帮助农户及时采收地里的蔬菜,完成了抢收工作。截至目前,村里农户种植的各类蔬菜已全部采收完毕,同时我们也联系好了企业、商超等蔬菜经销商,为农户搭建起了蔬菜分销平台,保障农户种植的蔬菜能够如期出售,进一步确保农户的种植效益。”吴博说。

记者 刘洪滔

支农服务队

助农抢收应季蔬菜解民忧

8月8日,天府镇中心村支农服务队帮助村民抢收蔬菜。记者 刘洪滔 摄

记者手记

每一次志愿服务都集聚了北碚广大志愿者“为民服务”的真情实意,切实回应了群众所思所盼。北碚支农服务队把工作做到群众的心坎上,用实际行动换来了群众的认可,“助农解忧”的同时也为北碚乡村振兴发展注入了不竭力量。

水厂管道工

守护城市供水“生命线”

连日来,北碚高温天气持续,居民用水量增加,供水工作面临挑战。为保障全区群众正常生产生活用水需求,重庆市自来水有限公司北碚水厂(以下简称北碚水厂)的工人们战高温、斗酷暑,全力投入供水设备检修、管网铺设和水管安装等工作中,用汗水和辛劳守护生命之源、城市血脉。

8月8日上午10点左右,室外温度已超过41℃,记者在畔山雅筑小区管网改造施工现场看到,闷热逼仄的水井内,北碚水厂的管道工赵官荣正在对仪器仪表和管道进行检修更换。

“这里面又闷又热,像蒸笼一样,为了防暑,我一天要喝两三瓶藿香正气液。”满头大汗的赵官荣一边擦拭汗水,一边告诉记者,管道检修不只是技术活,还是体力活,扳手、钳子样样得上。加上天气炎热,稍一用劲儿就全身冒汗,赵官

荣每天要喝几大壶水,藿香正气液等防暑降温药品也得常备。

据了解,此次管网改造施工共涉及14266户,目前已完成约5100户,预计10月全部完工。每天早上8点半至下午6点,管道工人们都奋战在施工一线,抢时间、拼速度,保质保量完成施工任务。

记者 代宇航

记者手记

在这个炎炎夏日,北碚水务人坚守工作岗位,战高温、斗酷暑,把保障人民群众生产生活用水需求作为自己的光荣使命,将汩汩清水送入千家万户。



8月8日,北碚水厂管道施工员赵官荣检修更换仪器仪表和管道。记者 代宇航 摄

